



*У нас высокообразованное население с высоким уровнем научного и творческого потенциала... Мы должны всемерно развивать имеющийся бесценный капитал и создавать ему все новые и более цивилизованные условия для развития.*

Из Послания Президента народу Казахстана



ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 1 марта 1969 г.

Вторник, 2 декабря 1997 г.

№97 (2919)

# Лисаковская ЖИВОСТЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

В АО "Лисаковский ГОК"

## Форум обогащителей и металлургов

Завтра в акционерном обществе "Лисаковский ГОК" начнется трехдневное научно-производственное совещание "Обеспечение устойчивого функционирования АО "ЛГОК" в рыночных условиях".

- Главная цель этого совещания, - подчеркнул в беседе со мной Сергей Чоп, начальник инженерно-технического отдела комбината, - восстановление былых партнерских и деловых связей как с потребителями нашего сырья, так и с научными структурами.

К примеру, будут сделаны доклады ведущими специалистами России и Казахстана по таким темам, как "Оценка использования оптимального количества лисаковского концентрата в доменной шихте АО "Испат-Кармет", "Опыт работы АО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" с использованием лисаковского концентрата", "Совершенствование режима прокаливания и магнитной сепарации руд и концентратов Лисаковского месторождения".

- Мы очень надеемся, - продолжал С. Чоп, - что сумеем заинтересовать и своих потенциальных потребителей - металлургов Нижнетагильского и Орско-Халиловского комбинатов - своим концентратом.

Плюс ко всему, со специальным докладом "Выбор оптимальной транспортно-сбытовой схемы реализации продукции и форм расчета за продукцию и железнодорожные тарифы" выступит А. Хоружий - руководитель транспортной секции Международного союза металлургов, под эгидой которого и проводится это совещание.

Ведь не секрет, что до сих пор существуют определенные вопросы, трения с железной дорогой. Думаю, что совещание сыграет в этом пла-

## "Диванная психология": есть шанс отправить ее побоку

Меткое выражение о том, что у "безработицы - женское лицо" наглядно проявилось во время встречи председателя Адмсовета Лисаковской СЗЗ Альберта Рау с безработными, имеющими среднее специальное и высшее образование. На нее пришло свыше десяти женщин разного возраста. Мужчин среди них не было.

Видимо, права была заместитель председателя Адмсовета ЛСЗЗ по финансам Лилия Лескова, замечавшая, что все же у прекрасной половины человечества чувство ответственности за благополучие семей, детей более развито, чем у нас, мужчин.

В городе сейчас есть сотни, ты-

сяфического "барина, который, мол, придет и все рассудит". Никто за нас наши проблемы решать не будет. И не потому, что "сытый голодного не разумеет". В казне государственной нет средств даже для пенсионеров, самой социально уязвимой категории казахстанцев. Не случайно ведь "додумались" до пенсионной реформы!

В то же время у нас в Лисаковске можно найти точки приложения своих сил и способностей. Возьмем, к примеру, городское общество инвалидов, о котором "ЛН" не раз рассказывала своим

читателям в предпринимательскую студию. Административный совет, городской маслихат готовы морально и материально поддержать любое разумное начинание безработных. Было бы у вас желание...

О том, что у городских властей слово не расходится с делом, говорит тот факт, что десяткам лисаковцев уже выделены льготные кредиты Фондом экономического и социального

развития ЛСЗЗ для осуществления разработанных бизнес-проектов. И двери кабинетов председателя Адмсовета, его заместителей, руководителей соответствующих отделов всегда от-

крыты участникам встречи о том, какие существуют законодательные акты и нормативы, касающиеся развития малого и среднего бизнеса, какие документы необходимы для открытия собственного дела, получения льготного кредита под имущественный залог.

Специалисты Адмсовета готовы оказать не только юридическую помощь, но и помочь в составлении бизнес-планов, подборе производственных площадей, приобретении оборудования на лизинговой основе.

Для тех, кто пожелает, открываются специальные трехмесячные курсы по изучению основ предпринимательства по специальной про-

### Малый и средний бизнес

сячи людей, труд которых, образование, деловые способности остаются невостребованными. И совсем не скоро они смогут трудоустроиться. Государство, по сути, распалось в своей беспомощности, оставив сотни тысяч людей наедине со стихией рынка. И мизерные пособия по безработице, которые еще и выплачиваются не вовремя, лишь усугубляют чувство безысходности, которое охватило уже многих.

Безработица, как явление социальное, от которого мы в свое время отрецировались как черт от ладана, стала атрибутом переходного периода. И мало кто от нее застрахован. Так что же делать?!

Отвечая на этот вопрос, Альберт Рау уже не раз призывал безработных лисаковцев расстаться с былыми иллюзиями, перестать уповать на

читателями. Активная позиция правления общества уже приносит ощутимую пользу не только самим инвалидам, но и горожанам. Им оказывается комплекс бытовых услуг, открыты различные мастерские, созданы рабочие места.

Найти свою нишу, чтобы принести пользу и себе, и другим - вот основной лейтмотив беседы во время этой встречи.

Альберт Рау откровенно говорил, что решиться на такой шаг - открыть свое дело - нелегко даже в чисто психологическом плане.

- Но для этого, - подчеркнул он, - мы и собираемся во второй раз. И я, и мои коллеги, помощники искренне заинтересованы в том, чтобы помочь безработным преодолеть первую стадию неуверенности в своих способностях, боязнь оку-

крыты для инициативных людей. Лилия Лескова заметила, что не надо бояться и бюрократических проволочек, которые случаются в любом госучреждении, дорогу осветит только идущий, но никак не лежащий на мягком диване.

А ведь чего греха таить, "диванная" психология царит еще во многих душах. Потому так и важен первый шаг! Не каждому дано сразу стать "зайцевыми-похлебаевыми", но не стремиться к этому сейчас, в наших условиях - грех и перед собой, и перед своей семьей.

Тем более, что в городе созданы условия поддержки предпринимателей. Их доля, к примеру, в общем объеме производства возросла за последние годы с 0,14 до 80 процентов.

А. Дунецкий, М. Лукашова рас-

грамме на платной основе.

- Обучение первых десяти "курсантов", - подчеркнул А. Рау, - оплатит Адисовет...

В разговоре с безработными он, кстати, еще раз привел такой красноречивый пример. Ежемесячно лисаковцы покупают спиртное почти на 12 миллионов тенге. И это к тому, что деньги в городе все же есть. Покупательская способность горожан - налицо. То есть, стоит ли опасаться того факта, что вновь открытые производства, их товары или услуги не будут востребованы?! Вряд ли. Адисовет дает шанс и надо им воспользоваться.

А наша газета, в свою очередь, готова бесплатно опубликовать первое рекламное объявление, сколько оно бы ни стоило, для тех, кто организует свой бизнес.

не позитивную роль.

По большому счету наш концентрат нужен и Караганде, и Магнитке, и Залсибу, и Уралу. Надо искать и находить точки пересечения взаимных интересов, исходя не из каких-либо амбиций, сиюминутных конъюнктурных соображений, а из трезвого экономического анализа.

Наш комбинат на первом этапе обеспечения устойчивого функционирования должен в будущем году довести объем реализации сырья до 2,4 миллиона тонн. Это - оптимальный вариант для работы полутора секций с точки зрения себестоимости.

Достигнув этого объема, можно говорить и об увеличении производства до 4-х миллионов...

За последние годы подобный форум обогащателей и металлургов проводится впервые. И хочется верить, что это не "первая ласточка".

**В МИНУВШИЙ ЧЕТВЕРГ** в малом зале заседаний председатель Адисовета ЛСЭЗ Альберт Рау провел совещание, на котором обсуждалось состояние социально-политической обстановки в городе.

В его работе участвовали руководители правоохранительных органов, горсуда, кооперативов собственников квартир, центра занятости, управления социальности населения, средств массовой информации.

Главный специалист отдела внутренней политики и социальной сферы Н. Волкова ознакомила участников совещания с результатами проведенного в конце октября опроса и анкетирования безработных, участвовавших во встрече с А. Рау.

- В этом исследовании, - отмечала Н. Волкова, - основное внимание уделялось напряженности, обусловленной осложнением проблем удовлетворения потребностей населения, определяющих повседневное существование людей.

Например, подготовку к зиме 63,5 процента лисаковцев оценили более-менее удовлетворительно. 94,5 процента из них устраивает снабжение города электроэнергией.

Но вот теплоснабжение на момент опроса оставляло желать лучшего - таково было мнение 69,5 процента респондентов.

Эта оценка в общем-то объективна, так как такова общая ситуация на энергетическом рынке, во многом обусловленная неплатежеспособностью потребителей.

Но в то же время выступившие на этом совещании Э. Арефьева - заведомо внутренней политики и соцсферы Адисо-

вета, редактор газеты В. Кошелев, председатель КСК пятого микрорайона М. Крылова в той или иной интерпретации говорили о том, что одним из очагов социальной напряженности является "косолалость", нежелание или неумение коммунальных служб работать с населением как с равноправным клиентом, партнером по бизнесу.

Об этом, в частности, наша газета пишет постоянно. Редкий день бывает, чтобы к нам не обратились лисаковцы по телефону, письменно или устно с различными жалобами. Да и в "Час мэра" постоянно задаются аналогичные же вопросы.

И, как подчеркнула Э. Арефьева, руководство "Горкоммунэнерго" само зачастую создает неравную обстановку среди населения. Бесконечные очереди у пунктов сверки, неразбериха с платежками и пеней, хождения по кругу: КСК - "Коммунэнерго" - "Коммунарсенс" в поисках уплаченных денег, различные отключения без предупреждения - все это кому угодно неравы испортит.

Возмущение людей, как в паровом котле,

нарастает и не видеть этого, не чувствовать взрывоопасных тенденций - означает быть "близоруким". Мало ли у нас и других проблем, сопровождающих водоворот пе-

реодного периода? А новый руководитель "Горкоммунэнерго" А. Бридун знай себе на еженедельных оперативках, транслируемых по местному ТВ, категорично заявляет, что, мол, "отключу", "отрежу", "отсоединю".

Не случайно даже и на этом совещании среди его участников разгорелись страсти, когда Анатолий Бридун стал отвечать на задаваемые ему вопросы. Вот уж действительно, как говорили в советские времена - "лишь не было войны". Мэру города пришлось даже "притушить" разгоревшийся полемический пожар.

Мне же подумалось - коль уж на таком уровне вспыхивают "коммунальные искры", то каково приходится рядовым лисаковцам...

Альберт Рау категорично потребовал от руководителей ГКЗ, КСК, "Коммунарсенс" навести порядок в своих службах, чтобы лисаковцы не мыкались бесконечно по различным кабинетам и не становились заложниками коммунальной неразберихи и сло-

### общественно-политическая обстановка

## Нужно немного: навести порядок

ров между ведомствами. Он поручил также своим заместителям "развести" денежную проблему между ГКЗ и КСК...

Негативное влияние на социально-политическую обстановку в городе оказывает и безработица. Решению этой проблемы 24,5 процента опрошенных поставили оценку "удовлетворительно", а "плохо" - 72,5 процента.

Усугубляется положение несвоевременным перечислением предприятиями средств в Фонд содействия занятости, что ведет к задержке выплаты пособий по безработице.

Но даже и работающие не вовремя получают зарплату, что вносит существенный дискомфорт в семьи лисаковцев. Задолженность по зарплате по городу составляет 125 миллионов тенге.

Подобным образом прямо ущемляются законные права и интересы тысяч горожан. Но, слава Богу, как показал опрос, около 60 процентов респондентов все же считают, что предел терпению еще не наступил.

Худо-бедно концы с концами сводить удается благодаря усилению городских властей. Системы здравоохранения, образования, социальности действуют, свет, тепло и газ в квартирах есть (только в конце прошлой недели из ФЭСР ЛСЭЗ оплачено за газ 38 млн. тенге. Долг населения, кстати, составляет 50 млн. - ред.). В других регионах обстановка гораздо сложнее и даже трагичнее...

(Окончание на 4 стр.)



## Вопрос ребром

Споры о том, нужны ли КСК или нет, ведутся по-прежнему. А между тем их в Лисаковске и в прилегающих к городу поселках уже создано 10. Сейчас санэпидемстанции начали рейды по санитарной очистке города и проверке работы кооперативов собственников квартир. Сотрудники СЭС побывали пока в трех КСК: "Саулет" (6, 7 мкр-ны), "Мечта" (2 мкр.) и "Теплотехник" (3 мкр.).

Самый большой из них - "Саулет", и беспорядка здесь тоже больше всего. В подъездах домов очень

грязно, особенно девятиэтажных. В подвалах антисанитария, дезобработка не проводится уже 2 месяца. В КСК "Саулет" 4 бригады сантехников, но, по словам работников СЭС, они трудятся только на себя. После очистки канализации всю грязь сбрасывают в подвалы, а прочищать их не хотят.

На момент проверки порядок был лишь в домах №4 и №9 седьмого микрорайона. В КСК "Саулет" числится 26 дворников. Но они занимаются только очисткой тротуаров и больше ни за что не отвечают. А ведь раньше дворник всегда помогал и домоуправу, и милиционеру. В кооперативе "Мечта" (2 микрорайон) 15 домов обслуживают 8 сантехников, 2 сварщика и 11 дворников. Здесь территория, подъезды, подвалы чистые. Но, наводя порядок, работники КСК

микрорайона. Площадки заваливают порой так, что невозможно перешагнуть. А когда найдется человек, который все это уберет, через несколько дней повторяется та же самая картина. Во время рейда по санитарной очистке города санэпидемстанция предвинула 6 штрафов. Но, к сожалению, истинных нарушителей порядка чаще всего не удается

выловить. Борются с ними надо сообща. Есть в городе образцовые подъезды, в которых не только чисто, но и цветы на подоконниках. Только жильцы не хотят огласок, боятся, что какой-нибудь недобрый человек нарушит их порядок.

Надо, чтобы эта забота стала нашей общей. Правления КСК должны чаще встречаться с членами кооперативов, отчитываться о том, какая работа проделана, на что потрачены деньги, информировать жильцов обо всем, что касается их общих проблем. Люди должны знать, к кому обращаться, если у них в доме батареи холодные или нет воды, если нужно устранить неполадки в сантехнике и многое другое. Желательно, чтобы было более тесное сотрудничество КСК

**КСК "Мечта"**  
Адрес: 2 мкр., общ. №15. Телефон: 2-41-89. Режим работы: с 8 до 15 часов. Суббота - с 9 до 14 часов.  
Обслуживает дома:  
2 мкр-он: 2-7, 9, 10, 14, 17, 18, 21, 22, 26, 27.  
Председатель: Наринский Виктор Андреевич.  
Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:  
1. Содержание придомовой территории - 1,74 тенге.  
2. Освещение мест общего пользования - 0,26 тенге.  
3. Обход и осмотр строительных конструкций - 0,37 тенге.

работы: с 7.45 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.  
Обслуживает дома:  
4 мкр-он: 1, 2, 4, 5, 7-14, 16-19, 21, 22, 30, 34-37.  
Председатель: Пономарева Татьяна Александровна.  
Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:  
1. Содержание придомовой территории - 0,93 тенге.  
2. Дезобработка - 0,20 тенге.  
3. Освещение мест общего пользования - 0,13 тенге.  
4. Транспортные расходы - 0,27 тенге.  
5. Накладные расходы - 0,56 тенге.

Вывоз мусора (с одного человека) - 26,60 тенге. Обслуживание мусоропровода (с одного человека) - 35,20 тенге.  
Члены правления: Козлова Т. (6-3), Богослова Л. (7-4), Глушакова С. (6-10), Жилкин А. (6-43), Зайцева Г. (6-27), Ефремов С. (6-5), Сидорова Л. (6-1), Горшкова А. (6-28), Бирик В. (6-39), Супрунова А. (6-51), Зимина Н. (6-16), Шаверин Ю. (6-24), Козлов В. (6-3). Члены ревизионной комиссии: Даурембекова Р. (7-4), Сигува А. (7-9).

## КСК "Мир"

Адрес: 5 мкр-он, д. 28"а", кв. 1. Телефон: 2-20-77. Аварийно-диспетчерская служба: 9-12. Режим работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов. Выходные: суббота, воскресенье.

Обслуживает дома:  
4 мкр-он: 20. 5 мкр-он: 20, 28, 28"а". 6 мкр-он: 1 (с 41 по 55 квартиру), 2, 13, 15, 20, 22, 34.

Председатель: Мурзабеков Кайрат Седдинович.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:  
1. Содержание придомовой территории - 0,64 тенге.  
2. Дезобработка - 0,20 тенге.  
3. Освещение мест общего пользования - 0,13 тенге.  
4. Транспортные расходы - 0,24 тенге.  
5. Накладные расходы - 1,45 тенге.  
6. Внутридомовое обслуживание - 2,19 тенге.  
7. Материалы - 1,00 тенге.  
Всего: 5,85 тенге.  
Вывоз мусора (на одного человека) - 25,96 тенге. Обслуживание мусоропровода (на одного человека) - 34,95 тенге.

Члены правления: Мурзабеков К. (3-20), Зигура И. (4-2), Елисеева А. (5-20), Молибоженко Б. (6-20), Корбузов Д. (6-34), Горбунов Н. (6-20), Великанов И. (5-28), Шаверин Ю. (6-2), Нархов П. (4-20). Ревизионная комиссия: Митрошкина Л. (5-28"а"), Зигура И. (4-2), Елисеева А. (5-20).

Примечание: На примере КСК "Мир" мы покажем, из чего складываются эксплуатационные расходы.

Общая площадь - 34694 кв. метра.  
1. Содержание придомовой территории - зарплата дворников (5 чел.): 5х2831 тенге = 15571 тенге;

## Сегодня наш рассказ о КСК

4. Накладные расходы - 3,60 тенге.  
Всего: 5,97 тенге.  
Вывоз мусора (с одного человека) - 22 тенге.

Члены правления: Яблочкин В. (2-3), Науменко В. (2-6), Закирченко В. (2-27), Ловицкая В. (2-10), Гаер В. (2-2), Крутянко В. (2-14), Полов Т. (2-27), Збудская Э. (2-26), Савельева И. (2-22), Загородник Л. (2-27), Храмова В. (2-21), Сальков С. (2-9), Григорьева Т. (2-7), Заридий В. (2-3), Рудковская В. (2-17), Карасев Л. (2-21). Члены ревизионной комиссии: Сальков С. (2-9), Ловицкая В. (2-10), Комарницкая Р. (2-18).

## КСК "Молодежь"

Адрес: 3 мкр., дом 19, подвал третьего подъезда. Телефон: 2-31-09. Диспетчерская служба - 2-56-48. Режим работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов. Выходные - суббота, воскресенье.

Обслуживает дома:  
3 мкр-он: 4, 15-22.  
Председатель: Беллицкая Галина Михайловна.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:  
1. Внутридомовое обслуживание (освещение, дезобработка, подъездное и лодочное обслуживание, охрана труда, основные и вспомогательные материалы, спецподъезд, зарплата сантехников) - 2,67 тенге.  
2. Придомовое обслуживание (содержание территории, озеленение, зарплата

6. Материалы - 1,00 тенге.  
7. Внутридомовое обслуживание - 1,73 тенге.  
Всего: 4,82 тенге.

Вывоз мусора (на одного человека) - 26,68 тенге. Обслуживание мусоропровода (на одного человека) - 46,45 тенге.

Члены правления: Мельникова С. (4-1), Голых Н. (4-2), Скороходова Н. (4-4), Шумакова Г. (4-5), Белоуско М. (4-7), Шиденко Н. (4-8), Смотрова Л. (4-9), Сергушкина М. (4-10), Назырова М. (4-11), Неласов Г. (4-12), Качко Н. (4-13), Несмелова Ф. (4-14), Выпрский И. (4-16), Тишкова Л. (4-17), Вербовая В. (4-19), Краученко Н. (4-18), Меншикова Г. (4-21), Штаб Н. (4-22), Миронов Э. (4-30), Кирихина Э. (4-34).

## Памятка о работе кооперативов собственников квартир

Леденева Н. (4-35), Дашкевич Е. (4-36), Ефанов А. (4-37). Ревизионная комиссия: Уткаева Н. (4-9), Плахотная В. (4-10), Смотрова Л. П. (4-9).

## КСК "Луч"

Адрес: 5 мкр., д. 3. Аварийно-диспетчерская служба - 9-12. Режим работы: с 7.45 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

немного перестарались. Чтобы в подвалах не водились бродячие кошки, они закрыли все смотровые окошки. В результате этого совсем не стало вентиляции, температура в подвалах выше, чем в квартирах (а должно быть наоборот) и неприятный запах снизу пошел в квартиры. Самой лучшей признана работа КСК "Теплотехник" (3 мкр-район). Здесь во всех домах подвалы сухие, проведена дезобработка.

Еще один положительный момент у "Теплотехника". Членов правления выбрали так, чтобы они жили в каждом доме, закрепленном за кооперативом. Поэтому они хорошо знают о проблемах жильцов, стараются вовремя их решать. Чего не скажешь о других кооперативах.

Например, много нареканий можно услышать от жильцов 6 микрорайона в адрес председателя КСК "Саялет" Т. Козловой. Она же в ответ ссылается на то, что жильцы сами виноваты в беспорядке. Конечно, в чем-то с Т. Козловой можно согласиться. Ведь не она же безобразничает в подъезде. Но и жильцы, исправно входящие в КСК квартплату, правомочны спросить: "С нас ежемесячно взимают за эксплуатацию жилого дома, так почему же не следят за порядком?". Но от того, что мы просто возмущаемся и ничего не делаем, вряд ли что изменится. Название - кооператив собственников квартир - уже говорит само за себя. Члены КСК вправе переизбрать председателя, который их не устраивает, или потребовать от него должной работы. А ведь во многих кооперативах нет связи между председателем и жильцами, членов правления зачастую вообще не знают. Вот и получается, что жильцы кивают на председателя, председатель - на жильцов. Но проблема-то не решается. Во многих домах, особенно в девятиэтажных, подъезды превращаются в туалет или помойную яму. Грязь возле мусоропроводов не убирается, дворники вычищают лишь намеры ввиду. На лестничные площадки недобросовестные жильцы выставляют пакеты с мусором. Такую картину можно встретить в полсемейном общежитии №29 б

с "Горкоммунарго". Индивидуальные и коллективные беседы должны все-таки пробудить в сознании людей, что они не просто собственники квартир, а хозяева в доме. Если мы будем следить за входной дверью, стенами, окнами, вообще - порядком в подъезде и возле дома так же, как в своей квартире, то не придется тратить лишние деньги на их ремонт. КСК для того и создавались, чтобы не кто-то за нас решал, а мы сами.

**Г. ГОЛУБЕВА.**

### КСК "Дружба"

Адрес: 1 мкр-он, дом 11, 3 этаж. Телефон: 2-56-48. Аварийно-диспетчерская служба - 2-56-48. Режим работы: с 7,45 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

#### Обслуживает дома:

1 мкр-он: 1-9, 12-16, 16"а", 20-26, 48-50, 56, 57, 58, 60, 61, 67, 69, 70. 6"а" мкр-он: 1-3, 6, 8. 11 мкр-он: 5-9, 12-14, 17-19.

Председатель: Шергина Ирина Юрьевна.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:

1. Содержание придомовой территории - 1,34 тенге.
  2. Дезобработка - 0,17 тенге.
  3. Освещение мест общего пользования - 0,37 тенге.
  4. Диспетчерская служба - 0,70 тенге.
  5. Внутридомовое обслуживание сантехнического оборудования - 2,16 тенге.
  6. Накладные расходы - 0,84 тенге.
- Всего: 5,58 тенге.

Вывоз мусора (с одного человека) - 26,46 тенге. Обслуживание мусоропровода (на одного человека) - 35,10 тенге.

Члены правления, их домашний адрес: Осадченко В. (6"а"-1), Шапко М. (6"а"-8), Манская Т. (1-16"а"), Гусева А. (1-38), Кузнецова Т. (1-1), Родченко В. (1-24), Золина Н. (1-67), Угелов Б. (1-25), Лещуков А. (6"а"-8), Таксентова Г. (1-23), Сарина Ю. (1-20), Доленко Ю. (1-21), Балаюков В. (11-13), Серкин И. (11-7), Шевченко Н. (6"а"-2), Белоусов А. (11-5), Фадеева З. (11-14), Мойченко Ю. (1-15), Юрченко А. (11-5), Демченко В. (1-49), Власюга Г. (1-50), Володченко Т. (6"а"-2), Ермакова Н. (11-9). Члены ревизионной комиссии: Гридасова М. В. (11-6), Ермакова Т. Н. (11-14), Бородуля Н. М. (1-22).

та дворников, охрана труда, спецдекрет) - 1,33 тенге.

3. Административно-управленческое отчисление (типографские расходы, накладные расходы, зарплата председателя, бухгалтера) - 0,70 тенге.

4. Диспетчерская служба (в ночное время, в выходные и праздники аварийное отключение) - 0,70 тенге.

Всего: 5,40 тенге.

Вывоз мусора (с одного человека) - 30 тенге.

Члены правления: Белицкая Г. (3-20), Шевченко В. (3-4), Шкиль Г. (3-15), Шинкин Г. (3-17), Поталова И. (3-18), Бахта А. (3-19), Финько П. (3-20), Бровченко А. (3-21), Хюник В. (3-22). Члены ревизионной комиссии: Дюсбаева Б. (3-20), Подолько О. (3-20), Дзунь Т. (3-20).

### КСК "Теплотехник"

Адрес: 3-12-37. Аварийно-диспетчерская служба - 2-45-59. Режим работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

Обслуживает дома: 3 мкр-он: 1-3, 5-9, 11-14.

Председатель: Сагун Александр Васильевич.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:

1. Содержание придомовой территории - 0,71 тенге.
  2. Дезобработка - 0,19 тенге.
  3. Освещение мест общего пользования - 0,30 тенге.
  4. Аварийно-диспетчерская служба - 0,70 тенге.
  5. Внутридомовое обслуживание - 1,91 тенге.
  6. Накладные расходы и расходы по реализации продукции - 1,70 тенге.
- Всего: 5,51 тенге.

Вывоз мусора (с одного человека) - 26,88 тенге. Обслуживание мусоропровода (на одного человека) - 34,60 тенге.

Члены правления: Мотрич О. (3-1), Тетеркина Н. (3-2), Васильева М. (3-3), Юрикова Т. (3-5), Маер А. (3-6), Жидченко Н. (3-7), Савельева С. (3-8), Нижникова А. (3-9), Маликова Т. (3-11), Паалях В. (3-12), Денисенко В. (3-13), Агафонов В. (3-14). Члены ревизионной комиссии: Байранная В., Овская Т., Притворов В.

### КСК "Созвездие"

Адрес: 5 мкр., дом 3. Аварийно-диспетчерская служба - 9-12. Режим

Обслуживает дома:

5 мкр-он: 1, 2, 4-9, 15-19, 21-25.

Председатель: Крылова Мария Александровна.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:

1. Содержание придомовой территории - 0,77 тенге.
  2. Дезобработка - 0,20 тенге.
  3. Освещение мест общего пользования - 0,13 тенге.
  4. Транспортные расходы - 0,32 тенге.
  5. Накладные расходы - 0,71 тенге.
  6. Внутридомовое обслуживание - 1,72 тенге.
  7. Материалы - 1,50 тенге.
- Всего: 5,35 тенге.

Вывоз мусора (с одного человека) - 30,54 тенге. Обслуживание мусоропровода (на одного человека) - 54,34 тенге.

Члены правления: Кунц Н. (5-16), Ипатенков В. (5-15), Говалженко Л. (5-17), Коробова Н. (5-18), Палка В. (5-19), Вихляев И. (5-25), Гладушко Л. (5-21), Гулевцов А. (5-22), Петашко Е. (5-23), Гаралая Н. (5-24), Кузнецова Л. (5-6), Воробьева Т. (5-4), Левенцова С. (5-1), Паличина Н. (5-7), Симьян Н. (5-2), Клинцева В. (5-5), Саморокова Н. (5-8), Буданов В. (5-16). Ревизионная комиссия: Мальдина Э. (5-4), Андриянова Л. (5-19), Северинова И. (5-16).

### КСК "Саялет"

Адрес: 6 мкр-он, дом 29, комната 1. Телефон: 2-21-92. Аварийно-диспетчерская служба: 9-12. Режим работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов. Выходные: суббота, воскресенье.

Обслуживает дома: 6 мкр-он: 1, 3, 5-8, 10-12, 16-19, 21, 23-33, 35, 38, 41, 43-51. 7 мкр-он: 4, 8, 9, 48.

Председатель: Козлова Татьяна Ивановна.

Эксплуатационные расходы на 1 кв. метр общей площади:

1. Содержание придомовой территории - 2,02 тенге.
  2. Дезобработка - 0,18 тенге.
  3. Внутриподъездное освещение - 0,33 тенге.
  4. Внутридомовое обслуживание - 1,63 тенге.
  5. Накладные расходы - 1,51 тенге.
  6. Обход и проф. осмотр строительных конструкций - 0,20 тенге.
- Всего: 5,87 тенге.

- отчисление 32 процента - 4983 тенге.

- охрана труда - 1600 тенге.

Итого: 22154 тенге.

22154 : 34694 = 0,64 тенге.

4. Транспортные расходы:

- завоз песка и стройматериалов - 1000 тенге;

- автомашина для перевозки карбида, сварочного аппарата, кислородных баллонов внутри мкр-на - 7500 тенге.

Итого: 8500 тенге.

8500 : 34694 = 0,24 тенге.

5. Накладные расходы:

- зарплата председателя - 9117 тенге;

- зарплата гл. бухгалтера - 8205 тенге;

- бухгалтер - 7477 тенге;

- паспортист - 6452 тенге;

- уборщик помещения - 0,5 ставки = 575 тенге;

- отчисление 32 процента - 10184 тенге;

- освещение служебных помещений - 740 тенге;

- аренда помещения - 3000 тенге;

- текущий ремонт служебных помещений - 1000 тенге;

- МБП (векс, инвентарь) - 250 тенге;

- услуги банка - 1700 тенге;

- типография - 1000 тенге;

- телефон - 1000 тенге.

Итого: 50700 тенге.

50700 : 34694 = 1,45 тенге.

б. Внутридомовое обслуживание:

а) зарплата:

- сантехников (4 чел.) - 4х8050 тенге = 32200 тенге;

- дежурных сантехников (1 чел.) - 1 х 8050 тенге = 8050 тенге;

- диспетчеров (1 чел.) - 1х3565 тенге = 3565 тенге;

- сварщика (0,5 ставки) - 0,5 = 4025 тенге;

- электрика (0,5 ставки) - 0,5 = 4025 тенге;

- мастера (0,5 ставки) - 0,5 = 4500 тенге.

б) отчисления 32 процента - 18037 тенге;

в) охрана труда - 1600 тенге.

Итого: 76002 тенге.

76002 : 34694 = 2,19 тенге.

За дезобработку подвальных помещений все деньги передаются в дезинфекционную станцию, за освещение мест общего пользования - в "Лисаковскторкоммунарго".

# "Молодежная среда"

В ЭТОМ старались убедить на заседании комиссии по делам несовершеннолетних приглашенных школьников с 6 по 11 класс и студентов Лисановского технического колледжа, уклоняющихся от учебы, а также их родителей. С каждым из них была проведена индивидуальная беседа. В основном, все эти ребята здоровые, развитые. Но они упустили время, когда можно было без особых усилий ликви-

долировать пробелы в знаниях. Теперь гораздо труднее наверстать упущенное. Нелегко преодолеть собственную лень, нежелание учиться. Многие не хотят ходить в школу из-за того, что, оказавшись второклассниками, выглядят взрослее своих одноклассников. Но по уровню усвоенного программного материала они не могут учиться со своими сверстниками в одном классе. А получить среднее образование все-таки необходимо.

**По течению плыть легче, только вот кто от этого выиграет? Человек - никогда!**

Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. Фитц познакомила присутствующих с некоторыми положениями из законодательных актов, Послания Президента страны народу Казахстана об ответственности родителей за воспитание и обучение детей. Выслушав внимательно, кое-кто признал, что в семье мало уделяли внимания детям, не контролировали, вовремя не разглядели проблему. Чаще всего это происходит там, где родители не чувствуют ответственности за воспитание, злоупотребляют спиртными напитками и ведут аморальный образ жизни. Но не все гладко бывает и в благополучных семьях. Так, например, в одной из них -

го ученика отчислили условно на одну неделю, одного - обязали продолжать учиться. Лишь одному рекомендовали обратиться за помощью к психотерапевту. С одной семьи взыскали штраф в размере 620 тенге. С остальными, кто не явился на заседание комиссии, работа будет проводиться дальше. Те, кого исключили из учебных заведений, облегченно вздохнули и, наверное, подумали: "Наконец-то от меня отягались. Наконец-то начнется свободная жизнь".

Но они еще плохо представляют, что ждет их впереди. Ведь не будут же они всю жизнь сидеть на шее у родителей. Придет время, когда они обзаведутся своей семьей и ее нужно будет кормить. Заработать много денег на купле-продаже им вряд ли удастся, так как коммерсантов сейчас больше чем платежеспособных покупателей. Устроиться на какое-нибудь предприятие тоже нет возможности, потому что сейчас безработными оказались квалифицированные специалисты с высшим и средним образованием.

Чтобы организовать собственное дело, нужно многое знать и уметь. Сомневаюсь, что руководство банков или Адмсовета ЛСЭЗ захотят дать кредит человеку, не имеющему элементарной базы знаний, не получившему никакой профессии. Так что же ждет этих молодых людей в дальнейшем? Я затрудняюсь ответить. Каждый сам выбирает свой жизненный путь. Кто-то становится в раннем возрасте матерью, а потом, забывшая об ответственности перед малышом, бросается в омут с головой, предаваясь разгульной жизни. Кто-то попадает под пагубное

## Из доклада Президента Н. Назарбаева на собрании республиканского актива

Вашему поколению предстоит большая и трудная работа по строительству нового общества, нового государства и новой экономики. Все это требует хороших и устойчивых знаний. Вы должны упорно учиться, используя для этого все возможности. Каждому из нас придется самому заботиться о себе и своей семье... Без хороших знаний и образования вы будете находиться под угрозой не иметь работу, достаточных средств.

Только ваши сегодняшние знания и здоровье

будут гарантом вашего обеспеченного будущего, а значит - и нашего общего будущего...

Я верю, что вы будете образованны, энергичны, здоровы и не ожиреете от лени, будете поджары, спортивны, готовы к преодолению любых трудностей.

Не испытывайте сомнений на этом долгом пути, не принимайте как должное наши сегодняшние трудности. Общая решимость поколений, ваша молодость и устремленность в будущее, наш экономический потенциал способны на многое.

Будущее Казахстана в ваших собственных руках.

**АЛЕКСЕЙ БЕРМИШЕВ** считает: для того, чтобы достичь своей цели в жизни, ему необходимо хорошее образование.

Отдав сына в школу №2, где он с первого класса занимался английским языком, родители не прогадали. Учился Алексей хорошо. И вот в 1996 году, когда

свободно, так как американский английский гораздо легче британского, который изучается у нас. В школе, где учился Алексей, занимаются 2000 человек от 14 до 18 лет. Там есть свой драмкружок, оркестр. Очень большое внимание уделяется спорту. В свободное от учебы время ходил на дискотеки. Ез-

дильно принимал участие в международных конкурсах. Алексей ездил с А. Рау на Международную конференцию Всемирной Ассоциации экспортно-промышленных зон в Стамбул в качестве переводчика. Это был его первый опыт на таком уровне. Ежедневно приходится решать экономические вопросы, работать с международными

## Сделай себя сам

свободно, так как американский английский гораздо легче британского, который изучается у нас. В школе, где учился Алексей, занимаются 2000 человек от 14 до 18 лет. Там есть свой драмкружок, оркестр. Очень большое внимание уделяется спорту. В свободное от учебы время ходил на дискотеки. Ез-



дильно принимал участие в международных конкурсах. Алексей ездил в Чикаго, побывал на фондах, писать письма и пе-

трудлюбивые, порядочные отец и мать вот уже несколько лет бьются со своим разгильдяем-сыном и не могут заставить его учиться. Чего только они не пробовали и угваривали, и убеждали, и строго наказывали. Но ничего не помогает. Атмосфера в доме невыносимая. Чтобы избежать скандалов и нравоучений, сын стал уходить из дома и ночевать где придется. Родители попросили исключить парня из школы. Пусть если не учится, так уж дома сидит. Может хоть что-то по хозяйству будет делать.

Шестерых учащихся, которых уже бесполезно угваривать, комиссия решила отчислить. Одно-

влияние алкоголя и наркотиков или просто тунеядствует.

Но все-таки больше в нашем городе молодежи, достойной уважения. Примером этому послужит рассказ о ребятах, которые, благодаря упорному труду и целеустремленности, уже добились немалых результатов. Этого требует и наше время - сложное, трудное, но когда человек, как говорится, может много добиться. В прямом смысле этого слова - может сделать самого себя сам. Не случайно Президент нашей страны так рассчитывает на молодое поколение.

изучать глубоко все предметы, предусмотренные программой. Каждый может выбрать только те, что считает необходимыми для получения будущей профессии. Например, Алексей выбрал физику, экономику, компьютерное программирование, математику, английский и немецкий языки. Поначалу было, конечно, трудновато, так как приходилось усваивать все термины по точным наукам на английском. Но через пару недель уже втянулся в новый учебный процесс, и проблем больше не возникало. Даже не ощущалось, что приехал из другой страны. Зарубежные сверстники приняли хорошо. Общался с ними легко и

там во многих музеях, на военной базе. Был проездом в Нью-Йорке, посетил Флориду. Хватило времени и на то, чтобы поработать кассиром в парке развлечений. Когда подошел к концу срок обучения, Алексей успешно сдал выпускные экзамены и получил аттестат об окончании средней школы Соединенных Штатов Америки. Там он приобрел не только знания, но и много друзей. Теперь переписывается с ребятами из Франции, Германии, Испании, Индонезии и США.

Сейчас, будучи учеником 11 класса средней школы №2, одновременно работает в Адмсовете ЛСЭЗ и готовится сдавать

реэвидировать всю информацию с английского языка. Казалось бы, Алексей уже достиг определенного уровня. Он считает, что английский язык всегда поможет, но это не главное. Специалисты только со знанием английского будут цениться мало. Необходимо приобрести более перспективную профессию. Поэтому после окончания школы планирует поступить на заочное отделение в Челябинский государственный университет на факультет "Экономика и финансы" или в Рудненский индустриальный институт по тому же направлению и продолжить работать в Адмсовете ЛСЭЗ.

На снимке: А. Бернишев.

**А**ЛЕКСАНДР ШЛЕЙХЕР долго искал свое место в жизни. После окончания школы поехал в г. Владимир и поступил в среднетехнический техникум. Получив профессию слесаря-ремонтника и электросварщика, в 1990 году вернулся домой в Лисаковск. Устроился работать в автопарке, но вскоре понял, что это не его призвание. Решил попо-

бовать свои силы на Севере. Стал работать слесарем в Тюменской области. Но все-таки не лежала душа к этому делу. В 1992 году вновь вернулся в Лисаковск с мыслями о том, чем же заняться. И вдруг однажды увидел, как работает его знакомый Анатолий Тарасенко. Он так мастерски ремонтировал обувь, что Александр сразу же загорелся этим делом.

Теперь Саша сам работает в салоночной мастерской общества инвалидов. Для инвалидов - скидка на 40 процентов, для остальных клиентов - полная стоимость. Кроме того он еще и ремонтирует часы. В этом деле его можно назвать мастером-самоучкой. Как-то сломались у него часы. Решил их починить сам. Попробовал - получилось. Потом стал ремонтировать и для других. Для инвалидов ремонтирует часы бесплатно, берет деньги только на запчасти. Клиенты довольны его работой. Сам Саша считает, что наконец-то в 25 лет он нашел свое призвание. Ему нравится, что он не занимается скупкой и перепродажей товаров, а работает собственными руками. Жена Саша Алла работает санитаркой в детской патологии. Сейчас она ждет ребенка и скоро уйдет в декретный отпуск. Александр уверен, что своим трудом сможет содержать семью.

На снимке: А. Шлейхер.

**Е**ЛЕНА КОСАРЬКОВА с детства любила шить. Сначала ее опыт заключался в том, что она, как и все девочки, моделировала одежду для кукол. Взрослея, стала присматриваться, как строчит на машинке мама. Когда пришло время выбирать профессию, Лена уже решила для себя, что станет швеей. В старших классах она уже сама шила себе наряды. В июле этого года Лена закончила Костанайское училище №10 и устроилась работать в общество инвалидов. Предсе-



датель общества В. П. Башмачникова говорит, что здесь на Лену просто не нарадуются. Именно такая швея и нужна была.

## Ну просто не нарадуются

Спокойная, скромная девушка целыми днями трудится. Она выполняет любые заказы: перешивает старые вещи, шьет легкую, верхнюю одежду, перекрывает шубы. Сама и закройщик, и швея. Несмотря на то, что нет у нее удобной швейной мастерской (в маленькой комнатике стоит и машинка, и гладильная доска, и закроечный стол, здесь же и примерочная), клиенты с удовольствием идут к Елене. За работу она берет дешевле, чем в других швейных мастерских, инвалидам делает скидку на 40 процентов. Старается все выполнить качественно и добросовестно.

Кроме своей основной работы, Елена ведет в школе №1 кружок прикладного искусства. Сейчас учит детей вязать, а затем хочет научить их вышивать, плести макраме.

На снимке: Е. Косарькова, швея общества инвалидов.

Страницу подготовила  
Г. КОНОНЕНКО.

# Нужно немного: навести порядок

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Не спадает тревога людей, обусловленная состоянием преступности, которая представляет собой не только источник социальной напряженности, но и форму ее проявления. Четверть респондентов отметила удовлетворительное решение этой проблемы, 32 процента оценили на "терпимо", а вот 33,5 процента - дали негативную оценку.

З. Арефьева говорила в своем выступлении о том, что за последние полгода, судя по опросу, почти на 20 процентов увеличилось число респондентов отрицательно оценивающих уровень организации в городе борьбы с правонарушениями и преступностью.

- И эта цифра, - подчеркнула она, - должна насторожить всех присутствующих на нынешнем совещании, всю городскую ответственность.

- Со стороны правоохранительных органов, - продолжила З. Арефьева, - недостаточно проявляется инициатива по воспитанию у людей правовой культуры, усилению профилактики правонарушений. Есть примеры по улучшению контактов со средствами массовой информации в этом направлении, но их явно недостаточно. Надо в полной мере использовать возможности городских СМИ в профилактике и борьбе с преступностью.

Об этом же говорил и мэр города, отметивший, что мировой опыт как раз и предполагает тесное сотрудничество не только со СМИ, но со всеми активными гражданами.

И первым шагом в этом направлении должны стать регулярные встречи тех же участковых уполномоченных с населением города и поседков.

На совещании был затронут и вопрос о необходимости создания при совете ветеранов первичных организаций в микрорайонах города. Это стало актуальным с учетом связей с предприятиями многих пенсионеров из-за их ликвидации, банкротства и т. п. Плюс к этому, город ежегодно пополняется приезжими пенсионерами, которые тоже становятся как бы "бесхозными". А вот первички по месту жительства могли бы помочь людям быстрее адаптироваться, вовлечь их в городскую жизнь.

Но все же, как бы там ни было, а по результатам опроса 52,5 процента лисаковцев считают, что социально-политическая обстановка в Лисаковске лучше, чем в районах и городах области. Об этом говорят и люди, приехавшие к нам на постоянное место жительства.

На совещании красной нитью проходила мысль о том, что для снятия напряженности в городе, во всех ее аспектах, необходимы инициатива, неукоснительное исполнение всеми своих должностных обязанностей и отсутствие равнодушия к любым проблемам горожан, несмотря на имеющиеся экономические трудности. Одним словом, в наших условиях, первое, что необходимо - навести элементарный порядок в своих подразделениях, службах и учреждениях.

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

## УТОЧНЕНИЕ

Администрация фабрики уточняет: торжества, посвященные 25-летию фабрики ГМО, начнутся 5 декабря в ДК "Союз" не в 18 часов, как сообщалось ранее, а в 16.30.

## Бизнес-центр

(1 мкр., магазин "Юность") предлагает следующие виды услуг:  
- изготовление визиток, пригла-

# Позиция "моя хата с краю" нам, лисаковцам, не подходит

Лейтенант милиции Аскар Жумабекович Кубенов работает участковым инспектором первого микрорайона с 1995 года. Предлагаем вашему вниманию его рассказ о работе по поддержанию правопорядка.

- На вверенном мне участке в этом году было совершено 81 преступление, из них раскрыто 65, в том числе лично мной - восемь. В этом деле помогает то, что я сейчас неплохо знаю людей, живущих в микрорайоне. Основной контингент - это пенсионеры, малообеспеченные, в числе которых немало безработных, ранее судимые, последние также испытывают сложности с трудоустройством, что не может не сказываться на криминогенной обстановке.

Не секрет, что имеющий работу, как правило, более законопослушный гражданин. Поэтому эффективной мерой в деле профилактики правонарушений, на мой взгляд, может стать создание хотя бы временных рабочих мест. В настоящее время, благодаря содействию Адмсовета ЛСЭЗ, центр занятости - биржа труда привлекает безработных к общественно-полезной деятельности, но, к сожалению, этих рабочих мест пока недостаточно. Поэтому проблема безработицы остается, как и проблема преступности.

Рост последней идет и потому, что недостаточно прочна связь участкового с населением. Вернее, она - односторонняя. Когда создавался институт смотрителей домов, то им в обязанности было вменено и оказание содействия правоохранительным органам через участковых. За эту работу людям обещали льготы по коммунальным платежам и другие блага. Но слова остались словами. Поэтому, если в первое время смотрители были моими помощниками в деле поддержания правопорядка в микрорайоне, то сейчас на просьбы об этом практически не откликаются. Возможно, несколько изменится ситуация, когда на деле восстановятся льготы смотрителям домов, о чем шла речь на прошедшем совещании в Адмсовете ЛСЭЗ.

Думаю, что эффективным было бы создание платной дружины. Как вариант - привлечение безработных через центр занятости к этой общественно-полезной деятельности.

В целом в работе участкового более двенадцати направлений. Справиться с таким объемом крайне сложно. Приоритетными для меня стали: контроль за неблагополучными семьями, лицами, злоупотребляющи-

ми спиртными напитками, освободившимися из мест лишения свободы, находящимися под административным надзором, подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, семейными дебоширами. В чем состоит моя работа с ними? Это, в первую очередь, беседы. Если они не имеют результата, то оформляем документы на принудительное лечение от алкоголизма (5 человек), на ограничение дееспособности (3 человека), на постановку под административный надзор (3 человека). Выявлено четверо самогонщиков. Составлен 131 административный



протокол по фактам правонарушений, по девяти случаям несоблюдения правил хранения охотничьих ружей. Входит в мои обязанности разбор жалоб граждан. Но окончательную точку в их конфликте может поставить только суд, приходится оказывать помощь и в составлении исковых заявлений.

В свое время решался вопрос об усилении работы опорных пунктов; с этой целью предполагалось ввести еще одну штатную единицу. Но пока он остается открытым.

Еще одна из "бородатых" проблем, которая осложняет работу с населением - то, что мой кабинет находится на третьем этаже. Далеко не каждый пенсионер решится одолеть такой подъем.

Часы приема посетителей: с 14 до 16 часов в ГОВД (кабинет №32), с 18 до 20 часов - в опорном пункте в общежитии первого микрорайона, телефон 2-26-20 (если только в это время не было совершено очередное преступление, так как участковый инспектор обязан быть на месте происшествия вместе с оперативной группой).

И еще об одном мне хотелось бы сказать читателям "Лисаковской нови". Позиция "моя хата с краю" сегодня для граждан характерна. Но известно и то, что когда горит крыша дома соседа и если не принять мер, то нет гарантии, что огонь не перекинется на твою "хату". Это в наших общих с вами интересах поддерживать правопорядок в микрорайоне, в городе.

**Записала О. БАРАНОВА.**

**От редакции:** Этой публикацией мы открываем цикл статей, в котором участковые инспекторы расскажут о своей работе. Надеемся, что и вы, наши читатели, примете участие в нем. Ждем ваших откликов о деятельности участковых, предложений по укреплению правопорядка. Контактный телефон: 2-64-96 (ежедневно с 8.30 до 9 часов).

## О настроении позаботимся заранее

Только закончился осенний месяц ноябрь, а уже началась подготовка к Новому году. Главным архитектором города В. Доценко встретился с руководителями предприятий и организаций, чтобы распределить работу по созданию зимнего городка. К сожалению,

## МЕНЯЮ

двухкомнатную (2 мкр.) и одно-

## Шефский концерт

дал хор "Ветеран" ДК "Союз" АО "Лисаковский ГОК" в Доме presta-

саковчанки спели более тридцати песен. Эта встреча придала боль-

пока природа нас не балует снегом. Остается надеяться, что к середине декабря его будет достаточно. По заготовке льда руководители ДСП-5 и Куржункульского рудника уже получили задание. Помимо горок, лабиринтов, нарядной елки, украшенной гирляндами, Снегурочки и Деда Мороза планируется сделать фигурки восточных и европейских сказочных героев. Гостей зимнего городка встретят богатырь и стражники. Детишки, словно леплуты, смогут забраться на огромного Гулливера. Быстрый тулпар донесет наездников до волшебной страны казахских народных сказок, где всех поправляет лукавый Алдар-Косе. Тут же можно будет прокатиться на национальных качелях "Алтын бакал".

Вместе с разбойниками, крысыным Королем, Палой Карло детишки смогут перенестись в их любимые мультфильмы и сказки и стать участниками интересных сюжетов.

Но все это станет возможным лишь в том случае, если исполнители постараются выполнить свои задания.

В. Доценко убедительно попросил руководителей предприятий и организаций отнестись к этому добросовестно. Ведь Новый год - самый любимый праздник. Надо постараться создать для всех лисаковцев хорошее настроение.

Утерянный аттестат зрелости А №140813, выданный 25. 06. 1988 года СШ №2 на имя Райхель А. Я., считать недействительным.

сительных билетов, дипломов, афиш, фирменных бланков, разработка логотипов, улучшение фотографий (в том числе фотомонтаж).

**Неодорого!**

Телефон 2-20-71.

комнатную (5 мкр.) квартиры на двух- и улучшенной планировки. Обращаться: 5-22-54, после 20 часов.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные. Тел. 2-25-66.

## Банк объявлений

редакции газеты "Лисаковская новь" за прошедшую неделю пополнился более чем 200 новыми данными.

Желающие могут их получить с 8 до 13 и с 14 до 17 часов в редакции газеты по адресу: 1 мкр., д. 19, 3 этаж у секретаря в приемной. Вам уже не надо теперь бегать по всему городу, изучая афишные тумбы и стенды - объявления о купле-продаже, обмене и прочем сосредоточены в одном месте.

Мы продляем еще на неделю бесплатный прием у горожан объявлений, которые будут занесены в банк данных. Выявилось еще одно его преимущество - ваши конкуренты уже не смогут его ликвидировать, как, оказывается, это частенько происходит, если объявление вывешено на тумбе или на стенде.

Пользуйтесь услугами банка данных и информации редакции газеты "Лисаковская новь".

**Это во всех отношениях - выгодно!**

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (1 мкр., 1 эт., возможно в рассрочку). Тел. 2-53-11.

двухкомнатную квартиру (2-27). Тел. 2-38-08.

срочно трехкомнатную квартиру (150 т. т.). Обращаться: 5-9-20, с 18 до 20 часов.

трехкомнатную квартиру или меняю на однокомнатную с доплатой. Тел. 2-38-08.

срочно трехкомнатную квартиру (1 эт., удобна под офис, магазин). Обращаться по адресу: 2-21-67.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Телефон 9-61-1-44.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Планете-2", дачу в "Урожайное-2". Обращаться: 6-15-43.

четырекомнатную квартиру (1 эт., удобна под офис или магазин, 180 т. т.). Возможны варианты. Обращаться: 3-8-2, тел. 2-65-33.

дом в п. Валерьяновка со всеми надворными постройками, скот (5 голов), с кормами или мяню на автотранспорт. Тел. в Лисаковске: 2-30-25.

гараж в "Старте", дачу в "Уро-

жайное-1", люстру большую. Обращаться: 6-44-41.

## Для представителей малого и среднего бизнеса

По распоряжению председателя Адмсовета ЛСЭЗ в каждую вторую и четвертую среды месяца в кабинете №1 Адмсовета на первом этаже с 9 до 17 часов организовано дежурство ответственных работников отделов и служб, причастных к вопросам открытия и деятельности предприятий малого бизнеса.

За справками обращаться по тел. 2-32-34.

### Список дежурных на 10, 24 декабря 1997 года

с 9 до 11 часов - и. о. начальника таможи Б. М. Мухамадиев;  
с 11 до 13 часов - А. С. Абыльбаева (налоговая инспекция);  
с 14 до 15 часов - Н. М. Бойко (ФЭСР);  
с 15 до 16 часов - Т. В. Кишук ("Костанай-банк");  
с 16 до 17 часов - В. Н. Доценко (отдел архитектуры).  
С 9 до 13 часов дежурит юрист М. И. Лукашова.

## Утерянные

удостоверение личности №005929116, выданное МВД РК 18. 04. 1997 г. на имя Рау Т. В., считать недействительным.

удостоверение личности №005929115, выданное МВД РК 18. 04. 1997 г. на имя Рау Ф. А., считать недействительным.

паспорт №0448730, выданный МВД РК 1. 06. 1996 г. на имя Жакашева С. В., считать недействительным.

паспорт Х-ИВ №696068, выданный Нагайбакским РОВД Челябинской обл. 2. 10. 1980 г. на имя Мукаева Г. Е., считать недействительным.

дачу (5 соток) в "Урожайное-2", гараж в "Союзе". Обращаться: 1-70-27, тел. 2-31-62.

дачу в "Урожайное-2" (6"а" кв.) или мяню на мягкий уголок. Обращаться по адресу: 2-10-126.

а/м "Газель" или мяню на муку или зерно. Тел. 9-61-0-97.

а/м ВАЗ-21011 (1981 г. вып.). Тел. 2-40-84.

ВАЗ-21011 (1980 г. вып.) в хорошем состоянии. Тел. 2-10-07.

спальный гарнитур, муку 1 с. (950 т.). Тел. 2-50-56, вечером.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5637.  
Заказ № 3415. Индекс-Л1.